

# 运用“积分制” 激励“办好案”

**大板讯** 赤峰市巴林右旗公安局紧紧围绕提升民警执法素质和办案效率目标,促进民警“想办案、多办案、办好案”,大胆改革现行执法考核机制,2023年初开始推行《全旗公安机关执法办案积分制办法(试行)》。

据介绍,执法积分办法适用于所有执法办案单位及其执法办案民警。设办案基础分、加分项、减分项,实行量、质、效并举。同

步实行月评比、季通报、年评定机制,每月晾晒民警执法办案积分成绩、每季度通报表彰积分靠前的民警、年度进行综合评定,对积分排名靠后的取消年度评优评先资格,将评定结果与表彰奖励、职级晋升、干部任用相挂钩,真正让有担当、有作为、有能力、踏实办案的民警被认可、有荣誉、得实惠。

自推行办案积分制以来,该局积极发挥

考核“指挥棒”作用,对执法办案实行全程、实时、动态考评,实现第一时间发现、推送、督促整改执法问题,推动执法监督从后台监督向前台监督、从结果监督向过程监督、从碎片化监督向系统性监督转变,切实增强民警执法办案的责任心,从源头和程序上确保案件的质量。

(赛音朝格图)

## 深化联勤联动机制 共同守护绿水青山

**巴彦呼舒讯** 新年伊始,兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区分局持续深化“生态警务”工作模式,努力打破部门之间条块分割的局面,深化联勤联动工作机制,将实施生态警务作为保持科尔沁国家级自然保护区森林、草原、湿地完好的原始生态、保障北疆生态安全屏障的重要切入点。

“今年以来,在辖区群众和各部门的接力联动下,该分局已成功救助了2只国家一级保护鸟类丹顶鹤、2只野生貉。在‘生态警务’新模式的大力推广和宣传下,辖区群众的生态保护意识逐年增强,各级部门也都十分重视和支持生态保护工作。”科右中旗公安局科尔沁保护区分局生态警员在联合执法活动中,向协作单位介绍实施生态警务后的新变化。

该分局逐步完善生态警务野生动物救助合成作战机制,实行分管领导牵头、分局主责侦查,刑侦、治安、网安、智慧侦查中心等提供技术支撑,相关派出所积极配合的合成作战机制,充分应用智能化手段,依托日常巡查走访、联合执法、群众举报等多种方式,主动摸排深挖案件线索。近三年,共成功侦破非法狩猎案10余起,救助野生动物80余只。

“要自觉遵守安全用电规章制度,用电要申请,安装、修理找电工,不准私拉乱接用电设备。”2月5日,民警协同科尔沁国家级自然保护区管理局对辖区6个管护站、1个野生动物救护中心及辖区214个牧铺点开展了安全大检查行动。此次检查发现,有1处牧铺点自用变压器周边未设置防火隔离带,6处牧铺点的牧民存在插线板、电线私拉乱接现象等安全隐患,该分局当场要求责令整改。

下一步,该分局将持续深化生态警务工作,深入推进生态治理共同体建设,强化部门协作,畅通一线联动,着力提升生态问题的源头监管能力,有效防范化解生态安全领域风险隐患,全力保护野生动植物资源,着力构建生机盎然、万物和谐的北疆画卷。

(袁晶晶 白厚和)

## 警法深入座谈交流 形成打击拒执合力

**本报讯** (记者岳科坚 通讯员田靖伟 薛会阳) 为进一步规范司法送拘行为,形成精准打击拒执合力,优化衔接司法业务工作流程,近日,呼和浩特市玉泉区人民法院执行局与呼和浩特市拘留所就开展社会矛盾化解等工作举行座谈交流。

双方就优化司法拘留程序及司法拘留后拘留所与法院联动开展矛盾化解等工作展开了深入交流。双方还重点围绕送拘、收拘产生的时间衔接问题展开探讨,并就化解矛盾相关工作机制达成共识。

## 多措并举营造氛围 全力维护监所稳定

**土贵乌拉讯** 新春佳节,是万家团圆之日。在押人员情绪波动较大,对于公安监管民辅警来说,他们的监管责任将更加艰巨,做好安全稳定工作刻不容缓。

为缓解在押人员对家人的思念之情,安抚稳定其波动情绪,积极营造新春佳节氛围,乌兰察布市察右前旗看守所购进了肉、菜、水果、瓜子、花生、糕点等,为在押人员提供丰富多样的春节伙食,开展多种形式的春节联欢活动,让在押人员平稳度过新春佳节。

(郭成 张智)

## 持续关注天气变化

**乌兰察布讯** 为科学有效应对低温雨雪冰冻自然灾害,乌兰察布市集宁区消防救援大队持续关注天气变化,全力做好低温雨雪冰冻灾害救援准备,确保队伍随时能够“拉得出、冲得上、打得赢”。

为充分发挥应急救援“主力军和国家队”作用,该大队主动对接气象、环卫、交管部门,健全落实监测预警、联合会商、信息通报、联勤联动等机制,强化互联互通和信息共享工作,跟进研判天气状况,提前预警防范,了解易结冰路段情况,适时对重点地区预置力量,保证救援准确及时。

为了打好有准备之仗,该大队开展了

## 积极应对冰冻灾害

在严寒条件下的适应性训练和无预案拉动演练,健全完善了低温寒潮灾害应急救援训练和拉动方案,严格落实了值班备勤和“带车负责”制度,强化了警情跟踪和安全警戒工作,严格遵循安全行动规程,确保了救援绝对安全。

为了有效防范事故灾害,该大队持续开展了消防安全检查和消防安全宣传教育活动,严肃整治违规用火用电问题,联合当地新闻媒体及时发布寒潮天气火灾风险预警提示信息,提醒广大群众安全用火用电,掌握火灾自救逃生技能,确保广大群众生命财产安全。

(郭成 翟宇宇)

## 压紧压实安全责任

## 筑牢冬季防火屏障



通辽市科尔沁区消防救援大队把冬季消防宣传作为防范化解重大安全风险、压紧压实消防安全主体责任的重要抓手,开展形式多样的消防安全宣传、火灾警示教育、消防安全知识学习培训等活动,引导广大群众关注消防安全、学习消防知识、参与消防宣传教育,切实筑牢冬季防火屏障。

张力千 摄

## 严查酒驾不松懈

**本报讯** (记者李谱新 通讯员刘晓慧) 为全力做好春节期间道路交通安全管理工作,有效遏制酒驾、醉驾引发的道路交通事故,鄂尔多斯市鄂托克旗交警大队持续开展酒驾、醉驾整治行动,常态化、零容忍打击酒驾、醉驾等严重交通违法行为,努力形成严管重罚态势,切实维护春运期间辖区道路交通安全形势。

## 做好便民服务

**本报讯** (记者李亮 通讯员赵海燕 李梦雨) 为创造平安畅通、和谐有序的高速公路交通环境,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队在辖区沙圪堵服务区“司机之家”设立便民服务点,向春运途中的司乘人员提供暖心服务。

该大队路勤二中队民警深入便民服务点,向过往车辆司乘人员发放药品、反光背心、交通安全提示卡等暖心物品,同时为他们免费测量血压、血糖,并

## 严管重罚保安全

行动中,该大队结合酒驾违法行为发生的规律特点,认真分析研判,在旗区主要路段,对过往车辆实行“逢车必查”,重点查处酒后驾驶、无证驾驶、涉牌涉证、超载等严重交通违法行为。在执勤执法的同时,积极做好宣传教育工作,提醒过往驾驶员一定要做到“开车不喝酒、喝酒不开车”,切实提高交通安全意识。

## 彰显暖城温度

结合春运适时开展“情暖旅途”志愿服务及普法主题宣传,全力做好群众出行引导,保障群众安全出行。此举受到广大司乘人员的一致好评。一位货车驾驶员说:“司机之家的便民服务点非常温馨,一进来就让人感到非常暖心,荣乌交警想群众之想,提供了常用医疗器械、药品、充电线、热水等保障物资,让我们在出行途中也能感受到家的温暖,给荣乌交警点赞!”

## 开展除患攻坚行动 净化消防安全环境

**赤峰讯** 赤峰市消防救援支队紧盯消防安全薄弱环节,上下一心、同频共振,扎实开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,全力净化消防安全环境。

该支队本着“检查不漏单位、单位不漏部位、部位不漏隐患”的原则,紧盯三类场所,全力清查火灾隐患,试行“全员参与、全员监督、全员曝光”工作模式,对接赤峰市主流媒体定期开展曝光行动。此外,针对不同类别的场所和社会单位,辖区消防部门帮扶指导社会单位,从责任落实、隐患整改、巡查检查、培训演练等方面进一步规范标准化管理,实现社会单位自我检查、自我整改、自我管理的新转变。

此外,该支队组织全市公安派出所、街道、社区、物业企业等基层力量1500余人开展消防安全专项培训;向全市“九小场所”、物业服务企业、广大居民发送“红、绿、蓝、黄”消防安全公开信,呼吁社会各界时刻绷紧消防安全弦;在全市范围内开展“平安进万家、欢度幸福年”主题活动,成立13支宣传分队,深入农村、牧区开展“流动式、循环式”宣传活动,讲解消防安全知识,发放消防安全春节“大礼包”。该支队还聚焦三类重点场所,紧盯“七类重点人群”和“三支处置队伍”,制定演练预案,开展灭火救援实战演练,切实找准事故风险点,摸清处置关键点,同时,加强消防监督检查与灭火救援准备工作信息互联互通、资源共享,消防监督员及时通报辖区重点单位调整和突出火灾隐患情况,协调单位配合消防救援站做好演练工作。

(赤峰市消防救援支队供稿)

## 持续强化安全防范 火灾形势总体平稳

**通辽讯** 春节前夕,通辽市消防救援支队认真落实应急部及总队的部署要求,提前研判火灾形势,持续强化安全防范,春节期间,通辽市火灾形势总体平稳,未发生重大火灾事故。

春节前期,为持续推进除患攻坚大整治行动,通辽市消防救援支队成立8个督导组,以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场的“四不两直”方式,深入基层督导检查消防安全集中除患攻坚大整治行动推进落实情况,同时,各地党政领导带队深入“九小场所”开展消防安全检查。节日期间,通辽市各地消防救援队伍联合行业部门,集中开展了执法检查 and 集中夜查。据统计,节日期间,各队对人员密集场所、烟花爆竹集中燃放区等重点区域检查单位114家,督促整改隐患251处。

(郑文雅)

## 压实主体责任 筑牢安全防线

**阿拉善讯** 近日,阿拉善盟召开重点单位消防安全专题约谈会。全盟100余家重点单位消防安全责任人、管理人参加会议。

会上,分析研判了当前全盟消防安全形势,深入剖析了各单位在消防安全工作中存在的薄弱环节,强调了消防安全工作的重要性,要求社会单位要严肃对待消防安全工作,加强各单位火灾预防和应急处置能力,并切实做好消防安全集中除患攻坚大整治行动进行了部署,进一步明确了目标任务、整治范围和重点任务。

此前,阿拉善盟消防救援支队会同住建、市监、卫健、民政、文旅等行业部门,在全盟范围内开展了摸排检查与指导,重点对各场所消防安全管理制度是否落实,疏散通道、安全出口是否畅通,消防器材是否配置齐全并完好有效,工作人员是否会使用灭火器材,掌握基本逃生等情况进行了检查。

(高静)

内蒙古消防救援总队提示:“九小场所”常见安全隐患为易燃、可燃物较多;住人和生产、经营合用;电气线路私拉乱接,超负荷使用;消防安全责任不落实,管理混乱;人员消防安全意识淡薄;消防设施不足,逃生能力差。

